Список литературы

- 1. Еремин, В. Последний герой// Костр. вед.-2016.- 3-9 мая.- С. 7.
- 2. Костромские ветераны на параде победы 9 мая 2010 г. на Красной площади в Москве // Костромская область: статистика, люди, события. Кострома, 2010. С. 24-25
- 3. Голубев, Е. Боевые звезды Кострома, 2009. C. 388-390
- 4. Гузанов, Г. Геннадий Гузанов: главное, что остался жив: беседа с ветераном ВОв, Героем Советского Союза Гузановым Г.И. / записала Шанина Д. // Северная правда. 2013. 8-12 нояб. С.7
- 5. Смыслова, Н. Он расписался на Рейхстаге // Волжская новь. 2011. 22 июня. С.1
- 6. Герой в бою и в труде // Страницы времен. 2010. №2. С.14
- 7. Гузанов, Г. Геннадий Гузанов: спасло, что родился на Волге: беседа с ветераном ВОв Гузановым Г.И. / записала Меркурьева Ю. // Северная правда. 2010. 5 мая. С. 17
- 8. Смыслова, Н. Гузановы из Стрельникова на войне // Волжская новь. 2010. 10 февр. (папка «Костромичи-Герои Советского Союза»)
- 9. Тележкина, Т. Встреча с Героем //Северная правда.-2004.-12 ноября.-С.5. 10. Митешин, А. Геннадий Гузанов. Последний герой Советского Союза Великой Отечественной войны // Костромской предприниматель.-2003.-N 9.-с.2.



ЦГБ ИМ. А.С. ПУШКИНА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР



График работы Часы работы:

Вт-Пт 11.00-19.00 Сб-Вс 10.00-18.00

Выходной: понедельник

Санитарный день:

последний четверг месяца тел. (4942) 31-31-04

E-mail: mick2004@kmtn.ru http://cbs-kostroma.ru



МБУ г. Костромы «ЦБС» Муниципальный информационный центр



ГУЗАНОВ ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ (1921 - 2016)



Кострома, 2020

Геннадий Иванович Гузанов (1921—2016)



Гузанов
Геннадий Иванович – старший сержант
Советской Армии,
участник Великой
Отечественной войны,
Герой Советского
Союза.

Командир отделения 222-го отдельного инженерно-саперного Кобринского батальона (38-я инженерно-саперная Пинская бригада, 61-я армия, 1-й Белорусский фронт), сержант. Родился 8 ноября 1921 года в деревне Стрельниково ныне Костромского района Костромской области в крестьянской семье. Русский. Окончив 7 классов, с 1939 по 1940 год работал в Костроме слесарем на льнокомбинате им. В.И.Ленина. В 1940 году вернулся в свою деревню, работал в местном колхозе. Призван в армию в марте 1941 года. Служил в Среднеазиатском военном округе в саперной части пограничных войск. Во время Великой Отечественной войны в действующей армии – с июля 1941 года. Воевал на Западном, 1-м Белорусском, 3-м и 1-м Прибалтийских, снова 1-м Белорусском фронтах.

Особо отличился при форсировании Одера в ходе Берлинской стратегической наступательной операции. При форсировании реки Одер в районе города Ной-Глитцен в ночь на 18 апреля 1945 года под огнем



противника трижды собирал из штатных десантных лодок паром для переправы 76-мм пушек.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года за мужество и героизм, проявленные при форсировании Одера, Гузанову Геннадию Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1946 году старший сержант Г.И. Гузанов был демобилизован. Вернулся в родную деревню Стрельниково, где до 1949 года работал в колхозе. В 1949 году переехал в Кострому и до 1998 года трудился на различных предприятиях города.

В 1984 году за доблестный труд был награждён орденом Октябрьской Революции. Почётный гражданин Костромы (1987). 9 мая 2000 года участвовал в военном параде на Красной площади Москвы в честь Дня Победы.





Был активным членом Совета ветеранов, вел разностороннюю работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Награждён орденами Ленина (31.05.1945), Октябрьской революции (1984), Отечественной войны 1-й (11.03.1985) и 2-й (21.03.1945) степени, медалями, в том числе 2 медалями «За отвагу» (10.02.1942; 6.11.1944), «За боевые заслуги» (20.08.1944).

